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IdLaiteQa XXQAKTNOLOTIKA TNG HOVIUNG
OHOLOMOQ(PNG QONG O€ KAELOTO AYWYO

O H dwuxtoun amotedet kaBapd yewuetokod peéyebog — dev e£aTatal Amo Tor
LOPAVAKA HeYEON (TapoxT), TaxVTNTQ).
O AvtiOeta 1 kAlon evégyelag etvat vOEAVAKO Héyebog (netaBaAAeton pe
TNV TIXQOXT)).
O Kata kavova ot owATveg etval KUKALKTG dlatounc (KLALVOQLKOL), KATL
niov eEaoPalilet:
B TNV antAovoTteen Toappn evépyelag
dvvatny TN
Yewuetoia V22g
00N¢ (MOAAamAEC

OUMMUETOLEG), KAl & =
/ 35
1 padnuatum 2 :
meQryQadr) ™. oly | & EOXCUSTIT,O"QV MieCopteToue]
YewpeTolag Qong 4 QOXM Yoo
s

amod éva péyedog,
TNV EOWTEQLKTN
dupetooD. Ly
O H opoopoodia tng z
00M¢ elva dedopévn
(0t KaTh TUNHATA).
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Idlaitega XXQAKTOLOTIKA TNG HOVLIUT]G
OpOLOHOQGNG QONG OE AVOLXTO AYWYO

O H kAion evépyelag amotedel kaOapd yewpetouo péyebog: etvat ton pe
™V kAlon muOpeva kot dev eExptaTal amd T VOQAVALKA pey£0m
(Tagoxn), TaxvTNTQ).

O AvtiBeta 1 datoun etvat vORAVAKO néyebog (LeTaaAdetal pe v
naQox).

O H yewpetola g diatoung etvat cadpwg 1o moAVTTAOKT amto )
YEWHETOLA TWV KUKAKWV AYWYWV — XAQAKTNOLOTIKA YEWUETOUX HeYEON
aToteAovV

m 1) empdvela, A,

. exouev
QEQQLH)ETSOC]}D/ ITieCopeTouen Yoapuu Coappn evéoyews

m 1) LOPAVAWKN e s e
axtiva R = A/P. i Kai !

o0 H opolopoodia LT
NG QOT1)C deV
elvat dedopévn
(xoewxletat
LOQAVALKEG
meoLTo0EoELg).

-~
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I'evikeg apxég Y TNV €6l0WOT] HOVLUTG
opoL0p0QdN S QONG

O Amd v agxr) dlxtriEnoms 0QUNS (£V TEOKELUEVW, TNV LOOQEOTIA DUVAHEWYV) OTOV
0YKO avapoeas avapeoa otig datopés 1 kat 2, oe dlevOvvon MaEAAANAN pe Tov
MLOUEVA TOV AYWYOL (AAAL KoL T YOARLUT| EVEQYELAGS), TTQOKUVTITEL:

T=Bsin0O
oTtov AfjpONIce LITOYN OTL OL LOPOOTATIKEG TILETELG AAANADAVALQOVVTAL
O Ilaigvovpe vroym ot
B=mg=pLAg sin0=], T=1PL
OTIOL m = Hala, p = TUKVOTNTA KAL T = HEOT) DLATUNTLKT] TAOT] OTO OQLO.
O AvtikaOloTwvTag kat KAvovtag mEa&els malgvove
T=pgRJ=yR]

O EE aAdov n datuntikn tdon

dlvetal kol amod T oxéon

Ydpootatikr) n[smﬂ

T=CipV2/2
omov C; adlkotatog ovvteAeot)g |
ToL1c. V2/2g I
O AnaAeipovtag to T maigvovpe /I """" :
RJ=C;V?/2g Y=, =2 A

(Yevikevpévn e&iowon Chezy).
O H dx teAwr) e€lowon Oa
TIQOEKVTITE KAL AV O AYwYOS /
Nrav vId Tieon, TAEOAO TOL
o dedopéva elval ddoQeTIKA. T '@ ''''''''' -
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YTOAOYLOHOG YOAUUIKWYV EVEQYELAKWY ATIWAELWYV OE
aYwYoUGs VO MiedT) KUKALKTG dtatour)g (LOViuT QoT))

0 Av ot yevikevpévn eElowon Chézy Oéoovue f:=4 Ce kot pe dedopévo otLoe
KUKAWKT) dtatopur) R = A/P = (1t D?/4) / (it D) = D/4, mailgvovpue
_L¥r
h=fp 2g
Tov elvat yvwot) wg e€iowor Darcy-Weisbach.
O Ta peyaAeg Tipég tov apOpov Reynolds g poric (Re :== VD/v, démov v 1)
KLV UATIKT) CLUVEKTIKOTNTA TOL VeEQOD, ton pe 1.1 x 10-6 m?/s, yix Oeouoroaoio

16°C), 0 cvvteAeotg TOPNG f elva 0TabeQOG yix dedOpEVO VAKO Kol DLAUETQO
owATN V.

O AxQBéoteoa, oTic oLVOTKES AVTEC 0 OLVTEAEOTIG f elvat cLVAQETNOT) TNG
OXETIKTG TOAXVTNTAG €/D, OTOL € N AMOALTN eMIPAVELAKT) TEAXVTNTA TOV
TOLXWUATOG TOL aYwYOoU, Héye0og e diATaon Urjkoug.

O T pkpodtepovg aplOpove Reynolds, o ovvteAeotr|g f elvat ovvaptnon kat Ttov
Re, ov divetar ano tov (memAeypévo) tumo Colebrook-White:

1 ’1 ¢/D 251
\/}— -2 loguo 37 + Re \ﬁ
1 yoadued amd to didyoappa Moody.
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ITopooeyYLOTIKOG AMTAOVOTEVUEVOG

UTIOAOYLOUOG YOAUMIKWY ATIWAELQWV
0 H e&lowon Colebrook-White yoadetat toodvvapa

1 - e/D 251 (¢/Dy*?) ) ) (vzj“
= + = , =
\5( 0810 37+ an e | OTIOV &, = €/€), EVW & g

Ev mooxeipévw ¢y = 0.05 mm (otabepn), evaw to péyeBog . elvat adixotato pe
YVwoTr] Tiun Y kaBoglouévo vAKo kat ovvOTec cwAnva

0 T anAdomnoinon vrotiBetal n meooeyyloTiky elowon dvvaung
(eo/D)P
J7
OTIOL @, B KAl Y OLVTEAEOTEG OV eEaQTVTaL amd To adtotato péyebog &, (1ot
a=a(e.), f=PB(e.) and y = y(&.)) kat ev TéAeL amd TNV amoOALT TEAXVTNTA &.

f=a

O Xuvdvalovpe TNV maQanavw pe v eElowon Darcy-Weisbach kat, emtimAéoy,
eloayovpe to (daotatkd) néyebog (Tov Ba amokaAOVHE YEVIKEVUEVO
ovvteAeot ToaxVvTNTAc Manning)

/2
€
N:= 23248 12 al?

0o KataAryovpe otnv akdéAovOn anAn eiowon (ov Ba amokaAovpe
vevikevpévn eEiowon Manning)

V= (1/N) R )2 J a2
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Tumikég HOQPEG TNG YEVIKEVUEVTG EEL0WONG
Manning (yia avetovg vmtoAoyLOpHOoUG)

O Tevikevpévn eflowon Manning:

V = (1/N) R@+)2 Jasp

O Xxéorn magoxne Q kot taxvntag V:

7t D?
Q="

O Xxéoeg avapeoa oty kAlon evégyelag |, v taxvt)ta V kat ) didpetoo D:

4B N2 V2 1% N2Vy?2 1%
=T pw |V DB JaR, D=4| —— |7

= 21+ N JRE

O Xxéoeg avapeoa oty kKAlon evépyetag |, tnv mapoxr) Q kat tn didpetoo D:

(43+ﬁ N2 sz 1%

436 N2 Q%) &
- 72 D5 s Q = 23+ N

DR [0, D= ( e
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Tiuég Twv ovvTEAEOTWY TNG YEVIKEVUEVTG E6L0WONG
Manning (Yt TUTKEG TLUEG TG TEAXVTNTAG
oxedlaopov mov xonaotponotovvtat otnv Evpwnn)

O TI'x dedopévn toaxvtnta € (1}, .IwodvVALA, ADLACTATOTIOMHEVT TEAXVTTAX E,), OL
TIHEG TV OLVTEAEOTWV B, Y Kat a (1) .woduvapa N) mQokVUTITovV ard
BeAtiotonoinot), pe otdxXo TNV eAax10TOTOMN 0T TOL OPAAUATOS O€ OXEOM e TNV
avOevtikr) oxéorn Colebrook-White.

0 OiBéATiotec Tipéc eEaQTvTal amo To EwWEOVHEVO DQOC DIAKVUAVOTS TG
dtapétoov D kot tng tarxvtntag V.

O OtaxoAovOeg Tipég etval PéATIOTES Vi €00g dapéteov 0.05 m < D <10 m kot
taxvttac 0.1 m/s < V<10 m/s:

& (mm) 0 0.1 0.3 1 3

a 0.1273  0.1602 0.2200 0.3397 0.6458
B 0.31 0.28 0.28 0.29 0.32

Y 0.104 0.054 0.029 0.014 0.007

N (uovdodeg SI: m, s) 0.0070  0.0093 0.0109 0.0128 0.0149
0 Ta péyota oxetikd opdApata oty ektipnon twv peyedwv J, D, V, Q etvat
avtiotorxa 10%, 2%, 6%, 6%.

0 Ta opaApata avta etvat TOAD pKQOTEQA ATO AAAX TUTIKA OPAAUATA KAL
apePatodTnTeg (T.X. OTNV EKTIUNON TNG TOAXVTNTAC €).
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YTOAOYLOHOG TV OVVTEAECTWYV TIG YEVIKEVUEVTG
e&lowonc Manning ocuvaQTrOEL TG TEAXVTNTAG

0 OQLouog TNES AdAOTATOTIOMNUEVTG TQAXVTITAG &x

& 1= g/eo, 6mov €0 = (v2/)2 = 0.00005 m (yior v = 1.1 x 10-° m?/s)

O XovnBeg evgog (0.1 m < D <1 m, 02 m/s <V <2 m/s) [Le aykOAn divovtal
HEYLOTA OXETIKA OPAALaTA otV ekTipnon twv pueyebwv J, D, V, Q, avtiotoixa]

0.02 ~_0.0%
1+68¢e V" 1+031e

B =0.3+0.0005 e + N =0.00687 (1+1.6 e.)010 [5%, 1%, 3%, 3%]

0 Mikgég drapetoor (0.05m<D<1m, 0.1 m/s<V<3m/s)

0.021 0.11
1+121e V714032

B=0.32+0.0006 & + N =0.00648 (1+1.92 £)016  [9%, 2%, 5%, 5%]

0 MeyaAeg diapetoor (0.1 m<D<10m, 0.3 m/s <V <10 m/s)

0.024 __0.083
14726 VT1+4042¢.

B =0.25+0.0006 &. + N=0.00757 (1 +2.47 &.)014 [8%, 2%, 5%, 5%]

0 KaBoAko evgog (0.05 m<D<10m, 0.1 m/s < V<10 m/s)

0.043 0.1
14326 VT1+032e

B=0.27 +0.0008 ¢. + N =0.00705 (1 +2.38 £)015  [12%, 2%, 7%, 7%]

Inueiwon: to dxotatikd péyebog N divetat oto ovotnua povadwv SI (m, s).
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Foadikn anetkovioT TWV CUVTEAECTWYV TNG YEVIKEVUEVTG
e&lowong Manning (Cuvag@TnoeL TG TEAXVTNTAG)

0.38 T T 14 T T
| | | o a — Téwn0ec | |
036 T-------- oo e e iy 1.2 7o Mot [~777 T tommmoooo RiivEae
i L. i I — = Meydleg i LA
034 t-------- etk [t Foooooes 1 - —KaboAud[ "~ """ i
I ) - [}
082 F= o e T T T ‘
! |
0.3 1 T | E
! ) |
0.28 + S R e T [ —XovnOeg | !
| P | -+ - Mikgég
026 koo e e ~— Meyikes |-
- : : : = KaboAko
0.24 : : : ‘ ‘ ‘ ‘
0 0.001 0.002 0.003 0.004 0.005 0 0.001 0.002 0.003 0.004 0.005
£ (m) £ (m)
0.12 ; ; : 0.018
| | i N
——LovnOes |_| 0.016 ~
© 7 Mukgég
~~ Meyadeg il
“‘“"‘“‘““KaOO/\U:é ] 0.014
7
! 0.012 -
|
””””” mmmmmmq 001 T ' ' ' —Xovnoes | |
i | | / i | i -~ Mixgéc
,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,, T 0.008 4f-------d-----mo Ao oo oo - MeydAes ||
- ! ' I | I === KaBoAuwo |
0 ! : : . 0.006 : : : :
0 0.001 0.002 0.003 0.004 0.00 0 0.001 0.002 0.003 0.004 0.005
& (m) € (m)
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Ewdikég megimtwoets: Ot e§lowoelg Manning kat
Hazen-Williams

O T oxetd peydAeg Tipéc e tooxvTag € pnopel va BewpnOet:
p=1/3, y=0
v ano PBeAtiotonoinor meokvnTeL
N=n=0.009 (1+0.3 &)V = £l [ 26 (¢ o€ m),
omdte malgvovpe TV kAaowkn elowon Manning
V=(1/n) (D/4)%: J12
O T oxetd pueés TIpég T ToaxLTNTag € unoel va OewoenOet:
p=0.26, y=0.08
evw amo BeATIoTOTOMNOT) TIEQOKVTITEL
N=0.008 (1 +0.22 &)/
omoTE TAPVOLHE TN YVwoTH eunelpikt] e&iowon Hazen-Williams
V'=0.85C (D/4)063 J05, 6rtov C=1/(0.85 N)

O Znueiwon: Le kapud mepimtwon dev ovotivetal 1) xorjon g e&iowong Hazen-
Williams Aoyw peyaAov opdApatos. H xorjon s kAaowr|g elowong Manning dev
OLOTHVETAL YA KAELOTOVUG AYwYOUS KUKALKTG DLATOLING, efvatl OUwGs 1) TTLo
KATAAANAT Y avorxToUg aywyovs (PA. TaQakATw).
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Twuég N6 ToaxvTnTag oxediaopov

m]

Aedopévou dtt ta dikTua davour|g Evdetktucog TvaKac

oxedalovtatl pe opiCovta 40 etwv, ot EQYAOTNOLAKWYV TILUWV

TIUEG EPAQUOYNG TWV CLVTEAEOTWYV LOOdVVAUTG TEAXVTNTAG TUTIKWV
TEAXVTNTAG TQETEL VA AAUBAVOLY VALKV (Aev ovoTveTaL T xonon

LTIOYN TN YNRAVOT) TWV AYWYWV. TOUG 0€ PHEAETEG DIKTVWV)

Kata kavéva ot tipég epaguoync
AapBavovtal TEooavENUEVES Yo ¢ (mm)
(toodVvVaun TEAXVTNTA) TTEOKELLLEVOL ; -
va OVUTEQIATIPOOVV Kol TOTIKEG Opsiyotros, yotros 0.0015
aTAeLeg (BA. emopevn oeAida). Xépog epmopiov 1 0.045
H eAdxlotn amodektr) loodvvaun 6PLPNANTOC GIdTPOC
TQAXVTNTA, pe TNV TEOUTOBe0m vepov [y et 012
7oL 0eV TMEOKAAeL dLAPowon 1) UTOOLBTIPOS HE GOpAATIEN '
, . \ _ EMAAEYT

erukaOnoeic aAdtwv, Aappavetal € =
0.1 mm (&-=2). T'oABavicpévog cidnpog 0.15
X 013\”1 On 7'(5@{7'(’[6/0577] W}%O(GTUCC(JV Xv1061dnpog Yopic eETdiey 0.26
AYWYWV, pe v vrodeon ot .
avapévovtat pavopeva dtapowong ZKvpodeia 0.3-30
1 emikabroewv addtwv, ovot)vetat  [Miactikd (Aeiot cwAveg <0.01
e =1.0-2.0 mm (&« =20-40). £PYOGTAGIOV)

MiooTtkd, petd amd ypron >0.10
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Tomikég amwAeLeg

m]

[Tépav TV YOAUUIKOV ATWAELWV, OTa dikTLA dLAXVOUT|S dTULOVEYOVVTOL
KQL TOTUKES ATIWAELES, OTIC OUVIETELS TWV AYWYWV KAL TG OTQOPES
(TUTUKEG TOTIKES ATIWAELEG), KBS KAl 0TIG B0 TV DKWV
OLOKELWV KL daTa&ewV (ELOLKEG TOTUKESG ATIWAELEG).
Ot tomikéc amwAeleg opeldovtal KVElwg oTNV avAaTTLEN 0TEORAWY
ATOKOAANONG TNG EON|G Kol eKPoAlovTal pe 6QoLVS VPOVG KIVITIKTG
evégyelag, 1)tot:

hy =K. V?/2¢ 1 h =K. A(V?)/2g
omov K, ouvTeAeoTg IOV €EAQTATAL ATIO TN YEWUETOIA TNG TOTIKT|G
HeTAPOATC dlaTOUNG KAl KATeELOLVOTG KAL TA XAQAKTIOLOTUKA TNG QOT]S
(a0tOpog Reynolds).
I'a va AnpOovv vToYT oL TVTILKES TOTIKEG ATIWAELEG XWOIG aAVAALTIKO
LTTOAOYLOHO, TROTAVEAVOVTAL OL TLHES TNG TOAXVTNTAG € (Lo0dUVaun
TOAXVTNTX).
Ewwa yx tig dikAeideg, oL tomikés amwAeleg moémet va Aapavovtat
EeXxwELoTA LTTOYN, WIlWS dTAV AVTES TEQLOPILOVY CTIUAVTIKA T Q0. LTV
TLEQITTWON AVTH), AVAAOYQ KAL UE TO dvorypa Tng dikAeldag, o
ovvteAeotg K, pmopel va amtoktrjoet moAL vpnAég tipéc (r.x. > 100-1000).

H extipnon g loodvvapng toaxVTNTag amoTeAel évav amo TOvg OTUAVTIKOTEQOVS
TOXQAYOVTEG APEPALOTTAS KATA TNV TTEOOOHOIWOT) £VOS DIKTUOL dlxvoung.
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[MTagaderypa 1: AtaotacloAoynon aywyov

m]

m]

IMooPAnpa: Na dtxotactoAoyn0el LOPEVTIKOC AYWYOS WOTE Vo HeTAPEQEL TTAQOXT)
oxedixopov 100 L/s av 1) duix@éoun kAilon evépyelag etvar 0.5%.

Avon: Ta dedopéva etvar Q =100 L/s = 0.1 m3/s, ] = 0.5% = 0.005. Eotw 6t O
XONOLOTIOO0VHE OWATVEG aTtd TTOAVALOVAEVIO KAGOTG (avToxng) 1.25 MPa (12.5
atm). (O xkaBoQLopdg TNG KAAOTC TwV OWATVWV TTROKVUTITEL ATO AAAOLG
OXedAOTIKOVG TOAYOVTES TIoL dev oulnTovVTAL £DC.)

IN'a aopaAn oxediaopud vrroBétovpe Toaxvtnta € =1 mm, Adyw Tov evdeXOUéVOU
eruikaOnoewv. H adixotatorompévn toaxvtnta sivat e« = € / €, =1/0.05 = 20.
Oewewvtag To ovvNOeg eVEOC DAPETOWV KAL TAXVTITWYV, OL OUVTEAEOTEG TG
Yevikevpévng e&lowong Manning eivon

B =0.3+0.0005 &+ 0.02/(1 + 6.8 &+) = 0.3 + 0.0005 x 20 + 0.02/(1 + 6.8 x 20) = 0.310,

¥ =0.096/(1+0.31 &.) =0.096/(1 + 0.31 x 20) = 0.0133,

N =0.00687 (1 + 1.6 &.)*16=0.00687 (1 + 1.6 x 20)°16=0.0120

Kata ovvémewy,

D = [43 N2 Q2/(m? ] 1+7)][(5+)] = [43+0310 x 0.01202 x 0.12/(7e2 x 0.0051+0-0133)](1/(5+0.310)] =
0.337 m

H taxVmnta mookvntet V=4Q / tD? =4 x 0.1 / (1 x 0.3372)= 1.12 m/s. ITapatnoovpe
OTL TOOO 1 DIXUETQOC, OO0 KoL 1) TaxUTnTa BolokovTal péoa oto ovvnOeg eVEOC
OLAUETOWYV KAL TAXVTHTWV KAL KATA OVVETIELX TO HEYLOTO VTTOAOYIOTIKO OPAA A
oev Oa Eemepdoet to 1%.

TeAwawc emtdéyovue cwArva moAvalBvAeviov tov epmogiov 1.25 MPa (12.5 atm)
ovopaotikng daxpétoov 400 mm pe eowteQkn dapeToo 341 mm > 337 mm.
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[MTagaderypa 1: AtaGTACLOAOYN O AYWYOU —
OleQevvon

m]

Awegevvnon 1: H axoiBric Avon, xonotponowwvtag toug tontovg Darcy-Weisbach
kat Colebrook-White Boloketal petd amo agretéc dokiués mov dev
nagovotalovtatl edw. I'ia cVYKELOT TAROLOIALOVTAL LOVO Ta TEALKA
amoteAéopata:

Awapetgog D = 0.337 m (1 andkAion and v mEooeyyLoTikn) AV Tov
vmoAoylotnke To AV etvat 0to TéTaETo dekadikd Yndio) kat /D = 0.0030, V =
1.12, Re =3.43 x 10° (ywx v = 1.1 x 10°), f=0.0265.

Ategevvnon 2: Av dev avapévape emikabnoels oto cwAnva, Oa pmogovoape va
dextovpe toaxvnta € = 0.1 mm, omoTe &= ¢ / €5 =0.1/0.05 = 2 o

B=0.3+0.0005 ¢+ 0.02/(1 + 6.8 &) = 0.3 + 0.0005 x 2 + 0.02/(1 + 6.8 x 2) = 0.302,

¥ =0.096/(1 +0.31 &:) = 0.096/(1 + 0.31 x 2) = 0.059,

N =0.00687 (1 + 1.6 £.)*16=0.00687 (1 + 1.6 x 2)%16=0.0086

Kata ovvémewn,

D = [43 N2 Q2/(m2 ] 1+7)][V5+)] = [43+0302 0 00862 0.12/(rc2 0.0051+0.059)]11/(5+0.302)] = 0,310 m,
OnAadn, Oa mpoékuTte pelwon g dauéTEoL Katd 9% (oL tvTtol Darcy-Weisbach
kat Colebrook-White divovv D = 0.308 m — diapood < 1%).
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IMapaderypa 2: YTOAOYIOHOG YOAUUIKWY ATIWAELQWV

o IIedBAnua: Lto TEoryoUHEVO TAQADELY A, TIOLOL TIOEMEL Var efvarl OL X ELQLOHOL
OTNV apX1] TG TEQLODOL AetTovEYylag yia va petadepOet tapoxn 60 L/s av to
HMNKog Tov vdRaywYyetov eival 10 km;

O Avon: Ta dedopéva eivar Q =60 L/s =0.06 m3/s, L = 10 km, D =341 mm (antd tnv
emiAvon Tov TEONYOUUEVOL TTIEOPATIUATOC) eV N YEWUETOKT) KAlon etvat | = 0.5%
=0.005, mpaypa mov onuatvel 0t diatiBetatl yewpetoued vipog H = 0.005 x 10 000 =
50 m. Edpooov to mpoéBAnua avadépetatl otnv agxr) e meQLddov AgrtovQylag Tov
vdpaywyelov, Oa dextovue WOOdUVAuT TeaxVvTNTa € = 0.1 mm.

Onwg voAoyloape eonyovpévawg, Y € = 0.1 mm oL maQdpeTooL TG
vevikevpévng e€iowong Manning eivat §=0.302, y = 0.059, N = 0.0086. Kata
ouVEéTelx 1) KAlom evéQyelag etvat

] = [43 N2 Q¥/(m2 D 5*F)][1(1+)] = [43+0302 x 0,00862 x 0.06%/(Tc2 x 0.34150302)](1/(1+0.059)] =
0.00117

Ot yoappucés anwAeteg etva =] L =0.00117 x 10 000 = 11.73 m.

Kata ovvénewa, vrtapxet éva mAeovaopa evégyelag 50.0 — 11.73 = 38.27 m mov
TIOETIEL VA «OTIATEL, ONAadn] va dlateOel oe Tomikég anwAeteg. XonoLomolovpe
Ywx 10 oKkoTd avTd dikAeda o KATtAAANAO dvoryua, wote h, = 38.27 m.

H taxvtta mov mookvmtet etvar V =4Q / mD? =4 x 0.06 / (1t x 0.3412) = 0.657 m/s.
Ot tomikég anwAeteg yu ) dikAeda etvat h, = Ky V2 / 2. Kata ovvémewx o
OLVTEAEOTNG TOTUKWV ATIWAELDV elvatl

Ky=2gh /V?=2x9.81x38.27 / 0.657%= 1740.

O Inueiwon: H akoPric Avon pe tovg tomovg Darcy-Weisbach kat Colebrook-White
etva | = 0.00114, dnAadn to oxetikd opaApa eivat (0.00117 — 0.00114)/0.00114 = 3%.

A. Kovtaoyiavvie & A. Evatpatiadne, Apxéc vdpavAikiic ota aotikd vopaviikd épya 17

Evepyelakég anwAeleg og avolXtovg aywyovs

O Avxkatn e£l0won YOAUUIKWV EVEQYELAKWV ATIWAELOV 0T Ao TG dev
eEaptatal amd To av 0 aywyods VL avorxTog 1) KAELOTOGS (ONAadr), av 1)
oo etvaL vTo mieon N pe eAev0eEN eTLPAVELR), VTTAQXOVV OQLOUEVES
TIOAKTIKEG DLXPOQEC.

O YUYKEKQLUEVA OTOVS AVOLXTOUG aywYoUg (o€ avtiBeon pe tovg
KAELOTOUG KUALVOQIKOUG CWANVEQ):

B 7 yewpeTola TG Qor|g dev €xeL TNV TéAelx CUHMETOLA VOGS KUKAOU,

B avtifeta, ) yewpeTola TG Q01 HTOREL vax etvat apkeTtd TTOAVTTAOKT),
AKOUN KAl 0€ KUALVOQIKO aywyo (1 vYQT) dlxTopn elvat KUKALKOG
TOMEAG Kol OXL KUKAOG), KAt

B 1) ToaXVTNTa elval Katd kavova HeyaAvTeQn (TT.X. 0€ KavaAla ano
OKLEOdEUX)

O Me avtéc tic ovvOnkeg, dev éxeL vonua (ovte Oa mEooédege peyaAvteon
axgifex) n xonomn twv moAvTAokwv tonwv Darcy-Weisbach-Colebrook-

ite.

o EE& aAAov, omog ovlntOnke na@anavw Y psy(x)\eg TOOXVTNTEC O
YEVIKEVHEVOG TUTIOGC Manning mMEAKTIKWG HETATILTITEL OTOV KAAO KO TUTIO
Tov Manning.

O TéAog, n ovoowEevHEVN EUTERIA ETMITLXOVG EPAQHOYTIS TOL TUTIOL TOV
Manning ka1 eKTETAUEVT TLVAKOTOMOT] TIULWV TOL OLVTEAEOTN 11 Y1
TIOKIA L CLVON KWV, OLOLAOTIKA TOV KAOLOTA TNV HOVADLKT] A&LOTILOTN
eTiAoyn.
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LuumeQaopata

Pon vno mieon o& kLALVOELKOUG CwAT|VEG

O T'a anAovoTevoT) TWV VTTOAOYLOUWV XWEIS OLOXOTIKO OPAAUX HUTTOQEL VXt
XOTOLHOTIOLELTOL O YEVIKEVHEVOG TUTIOG Manning avti twv mMOAVTTAOKwWV
tonwv Darcy-Weisbach kat Colebrook-White — H afefatdtnta otnv
eKTipNOTN TG ToAXVTNTAG 00N YEl 0 OPAApA TOAD peyaAVTEQO AT TO
VTTOAOYLOTIKO.

O T TG o TUTIKEG TIHEG TNG TEAXVTNTAGS Kol Yix oUVN0eg VOGS X ETOWV
KAt Toxuttwv o€ vdEevTikA éoya (0.1 mM<D<1m,0.2m/s<V<2m/s)ot
PéAtioteg apdpeTool etvat ot eEng (to N oto SI yiax m, s):

B yiax e=0.1 mm:p=0.302, y=0.059, N =0.0086, ko
® yix ¢ =1mm:p=0.31,y=0.0133, N=0.012.

Pon pe eAevBegn emidpavera

O O xAaowdg tomtog tov Manning artoteAet tn BéATIOT emAoyn.

O O t0mog avtog MEOKVTITEL KL (WG €WIKN TEQITITWOT TOV YEVIKEVUEVOV
tortov Manning yux f=1/3, y =0, n=N.

O Kata kavova otr xeror tov tvrtov tov Manning n BiBAloyoadia divel
amtevOelag TIHES Y To ovvteAeot) TOPNG 1. AV OHwG elvat dedopévn 1
ToaxvTNTa €, TOTE O CLVTEAEOTNG 1 UTtoQEel v exTiunOel amo tn oxéon:

N=n=0.009 (1+0.3 &.)0 = ¢l/6/ 26 (¢ oe m).
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ITagagtnua 1: Eowtegikég diapetool aywywv
a0 moAvarwOvAévio (HDPE)

OVOLOGTIKY Ecwmtepkn didpetpog (mm)

dapetpog (mm) | 10atm | 12.5atm | 16 atm 20 atm 25 atm 32 atm
63 55.4 53.6 51.4 48.8 45.8 42.0
75 66.0 63.8 61.4 58.2 54.4 50.0
90 79.2 76.6 73.6 69.8 65.4 60.0
110 96.8 93.8 90.0 85.4 79.8 73.4
125 110.2 106.6 102.2 97.0 90.8 83.4
140 1234 119.4 114.6 108.6 101.6 93.4
160 141.0 136.4 130.8 124.2 116.2 106.8
180 158.6 153.4 147.2 139.8 130.8 120.2
200 176.2 170.6 163.6 155.2 145.2 133.6
225 198.2 191.8 184.0 174.6 163.4 150.2
250 220.4 213.2 204.6 194.2 181.6 167.0
280 246.8 238.8 229.2 217.4 203.4 187.0
315 2717.6 268.6 257.8 244.6 228.8 210.4
355 312.8 302.8 290.6 275.6 258.0
400 352.6 341.2 327.4 310.6 290.6
450 396.6 383.8 368.2 349.4 327.0
500 440.6 526.4 409.2 388.4
560 493.6 477.6 458.4
630 555.2 537.4 515.6
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[MTagagtnua 2: Eowtepikég dapeTol aywywv

amo moAvBirvvAoxAwidio (PVCO)

Ovopoaotikni Ecwtepikn dudpetpoc (mm)

d1GueTpoc (mm) 10 atm 12.5 atm 16 atm
63 57.0 53.6
75 67.8 63.8
90 81.4 79.0 76.6
110 99.4 97.0 93.6
125 113.0 110.2 106.4
140 126.6 123.6 119.2
160 144.6 141.2 136.2
200 180.8 176.4 170.2
225 203.4 198.6 191.6
250 226.2 220.6 212.8
280 253.2 247.0 238.4
315 285.0 278.0 268.2
355 321.2 313.2
400 361.8 353.2 340.6
450 407.0 397.0
500 452.2 441.2

Aormol owAnveg VOevONG:
* YT0oUg OWANVES Ao XaAvPa

KAL APLAVTOTOIHEVTO 1)
OVOUOOTIKT| DLALETQOG
TAVTICETAL LE TNV ECWTEQLKN).
YwAnveg amo xaAvPa
dwatiBevtal oe dxpéTooug
100-2000 mm pie
duaPadpioeic ava 50 mm
péxot tn dudpetoo twv 400
mm kat avé 100 mm yia tig
peyaAvTeQeEC.

LwAnveg amd
AULAVTOTOLEVTO
duatiBevtal oe diapéToouvg
100-1000 mm pie
duafadpioeic ava 50 mm
péxot tn duapetoo twv 500
mm kat avd 100 mm vy tig
HEYAAVTEQEG.
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